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令和５年度 高江小学校ＰＴＡ学校評価アンケート集計結果
【保護者・地域・職員】

令和５年7月・１２月実施
◇１６名回収／４９会員(世帯)配布 回答率：３２％【7月】
◇１５名回収／４９会員(世帯)配布 回答率：３０％【12月】
＊〇名【7月実施】⇒○名【12月実施】

１．今年度の高江小学校の学校要覧（学校経営リーフレット）をご覧になりま したか？（年
度はじめに各世帯へ配布しています。またインターネット上の 学校ホームページにもア
ップされています。）
・ 見たことがある：１５名⇒１３名
・ 見たことがない（リーフレットをもらっていない）：１名＝１名(7月)・無答：１名(12月)

※見たことがある方で、今年度の学校経営方針等について感想やご意見があればお聞かせ下さい。
【７月】
□リーフレットを見返すと、学校経営方針に沿って、指導・活動・関りをして頂いていると実感
しました。子どもたちが楽しめる学校づくりをありがとうございます。

□学校教育目標の「たくましく生きる心豊かな子」子に育って欲しいのでありがたいです。
この一年間で成長を感じています。

□高江小学校の方針にいつも感銘を受けています。少人数の生徒のためよく考えてくださってい
ると思います。
◆学校経営方針は、良く読み込めばわかりやすいが、文字が小さいのでお年寄りの方とかスルー
してしまうのでは？
◆学校要覧・地域の概要のページに事実とは異なる事項やはてな？と思える記載がいくつかあ
る。検討すべきではないでしょうか。
A：ご指摘ありがとうございます。作成に当り、お伝えしたいことがより伝わるよう努めてまいり
ます。また、「事実と異なる事項やはてな？」というご指摘については、記念誌やこれまでの学
校要覧や概要等を参考にしておりますが、学校評議員等地域有識者の皆様へもご指導及び確認
しながら修正と加筆してまりたいと思います。

【１２月】
□今年も運動会ですてきな高江っ子の姿が見られました。学校教育目標のように育っていると感
じます。

２．高江小学校の学校だよりや各種お知らせをご覧になったことがありますか？
（学校の正門前掲示板と公民館に掲示しています。またインターネット上の学校ホームペ
ージにもアップされています。）

・ 見たことがある：１６名⇒１４名
・ 見たことがない： ０名 ・無答：１名(12月)

※ 学校だよりや各種お知らせ、学校ホームページ等について感想やご意見があればお聞かせ下さい。
【7月】
□まめに発行されて良い。
□カラー刷りで、写真が多く、見ていて楽しいです。先生方のコメントにも元気をもらいます。
□明るくて見やすい、写真がいっぱいあり雰囲気がよく分かります。
□写真がたくさん掲載されていてとても良いです。学校での様子、行事、遠足の時の子供たちの
表情が伝わります。

□丁寧に写真を多めにわかりやすく学校や子供達の様子が良くわかります。
先生方の熱意が感じられます。

□インターネット、ホームページとはか見ることができないけど、学校だよりとか見ています。
□行事・活動がよくわかる。
□学校だより(笑顔でチャレンジ)毎回しっかり届いております。
ホームページもしっかり更新(毎回)されております。ご苦労様。
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□学校だより以外はほとんど更新されていないみたいですね。先生方が忙しすぎるんですね。
がんばって下さい。

【12月】
□写真もたくさん載っているので、学校の様子が分かりやすいです。
□毎回楽しい内容で、小規模校ならではの生き生きさや、先生方に可愛がってもらっているのが
伝わってきます。

□学校行事のことや生徒たちの様子がわかります。

◇ 学校教育活動及び教育環境についてお伺いします。ご回答お願いします。

３．学校教育活動についてのご感想やご意見、要望等があれば
お聞かせ下さい(該当するものに〇をお付けください)

(１)高江小の児童は、学校教育実践目標の「たくましく元気な子」に育っている？
①そう思う：１１名＝１１名
②とちらかといえばそう思う：０名⇒２名
③どちらかといえばそう思わない：０名
④思わない：０名 ・分からない１名(12月) ・無答：２名(12月)

(２)高江小の児童は、学校教育実践目標の「かんがえのしっかりした子」に育って いる？
①そう思う：７名＝７名
②とちらかといえばそう思う：６名⇒５名
③どちらかといえばそう思わない：０名
④思わない：０名 ・分からない：１名(12月) ・無回答：２名(12月)

(３)高江小の児童は、学校教育実践目標の「えがおで心豊かな子」に育っている？
①そう思う：１２名⇒９名
②とちらかといえばそう思う：１名⇒３名
③どちらかといえばそう思わない：
④思わない：０名 ・分からない：１名(12名) ・無回答：２名(12名)

(４)学校は、学校教育実践目標の「保護者や地域から信頼される学校づくり」に取組んでい
る？

①そう思う：８名⇒９名
②とちらかといえばそう思う：６名⇒５名
③どちらかといえばそう思わない：０名
④思わない：０名 ・無回答：１名(12月)

※ 学校教育活動について感想やご意見があればお聞かせ下さい。
【７月】

□平和校外学習の日に、その頃、花で生活していた児童のお迎えを校長先生がしてくださり、
一緒に参加できたことを知って、嬉しかったです。小規模校だからこそ可能ではありますが、
そういった心あたたかい対応がありがたいです。

□家庭の事情で休ませていましたが、すぎにオンラインという手段のご提案、実行をしてくださ
り、とても助かりました。

◆おそらくコロナのせいでしょうが、学校と地域が遠く離れてしまった気がします。
◆学校行事がまだ少ないので、地域と学校のつながりがまだ少ない(うすい)。
◆上記のようなことにふれあう事がなく、わからない。
A：学校行事のあり方について、今後も検討しながら一区一校の〝絆〟を大切にした教育活動に努
めていきたいと思います。授業参観についても全PTA会員(地域)へもご案内し、多くの地域の
方々へも気軽に学校へ足を運んでいただけるよう取組んでまります。
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【１２月】
□てぃーだ学校の詳細のお手紙がわかりやすかったです。
ただ、前日に配られたので、もう少し早めのご案内だとさらに助かります。

４．日頃、目にする学校の環境・施設面について感想やご意見、要望等があればお聞かせ下
さい(該当するものに〇をお付けください)

(１)学校は、児童の安心安全を保証する学習環境や施設・環境の整備及び美化に取組んでい
る？

①そう思う：１０名⇒１１名
②とちらかといえばそう思う：２名⇒３名
③どちらかといえばそう思わない：２名⇒０名
④思わない：０名 ・無回答：１名(12月)

※ 学校の環境・施設面について感想やご意見があればお聞かせ下さい。
【７月】
□毎朝の校長先生の校門前での見守り、先生方・児童たちによる朝の美化活動、ありがとうござ
います。いつもきれいにされていると感じます。

□いつもお花のお手入れもきれいにされていて感謝です。
□そんなに学校へ行く機会はないが、たまに行ってもきれいに整備されている。とても気持ち良
いです。コロナで部落作業(PTA)もないので、その分、先生方がやっていると思われます。

□夏場は、草が伸びるのが早く、環境整備等も大変だと思います。
無理せず、地域に協力を求めても良いかと思います。

◆放課後に運動場が自由に使えればと思います。
◆学校敷地内でおおがかりな補修必要な程、自動車が頻繁に行き来している場所があるとのこと
を小耳に挟んだが、「学校の敷地内に車が頻繁に行き来してもいい場所はないはずだけど」との
思いから見に行ってみたら、かなりひどい状態であった。学校敷地内は子供達が静かな環境で
勉強したり、元気よく安全に走り回ることができる場所でなければならないはずだ。安全面、
騒音、砂ほこりの飛散、又、一般的常識からしてもそのようなことがあってはならないことだ
と思うし尋常なことではないと思う。学校敷地内への車両の乗り入れは重い荷物や大量の荷物
などの搬入等必要最小限にすべきではないだろうか。
A：学校施設の利用については、その使用規定をご理解いただき申請書を提出した上で、使用して
頂いております。ご希望の際は、お声かけ下さい。(例：成人会、雨天時のテニス、ダンス等)
令和４年度に本格的に「登り窯」が復活しました。多くの方々のご協力で復活でき、特に、火
入れの際は関係者の方々が交代で対応に当たるなど車両等の往来が多くありました。安全面等
の協力は頂いておりましたが、梅雨や雨天時の乗り入れや学校敷地樹木の伐採作業で大型車の
乗り入れ等も重なり、そのため轍ができ舗装が必要となってしまいました。その後は、車両の
進入を必要最低限にするよう、再度、安全面への注意喚起を行い、協力をいただいております。
ご心配のお声とご指摘、有難うございました。

【12月】
□園庭や畑がいつも美しい。畑で収穫されたおいしい野菜の持ち帰りも嬉しいです。

５ 学校行事についてお伺いします。ご回答お願いします。

(１) 運動会についてお伺いします。（１０月２２日〈日〉開催）
※今年度の運動会も午前中開催とし、後片付け後に児童と保護者は昼食時間を設けました。
※運動会についてのご感想を含め下記の項目にご回答をお願いします。

①．開催時期
・ よかった：１２名
・ 別日に実施した方がよかった( 月頃)：０名 ・無回答：３名
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②．時間（午前中）
・ 午前開催でよい：１１名
・ 昼食時間を挟み午後まで実施した方がよい：１名 ・無回答：３名
③．種目（児童種目 保護者＆ＰＴＡ関係種目）
・ よかった：１２名
・ 少ない ： ０名 ・無回答：３名

④．昼食時間について
・ なくてもよい ：８名
・ 設けた方が良い：３名 ・無回答：４名

※今年度の運動会について感想やご意見、要望等があればお聞かせ下さい
【１２月】
□昼食時間の有無については、PTA会長を中心に決定してもらう。
□今年もエイサーに感動しました。
□校歌の歌声、校長先生のお話に「はい！」と答える元気の良さが気持ち良かったです。
７人とは思えないくらい覇気がありました。
□運動会あとの昼食時間は、「お腹すいたー」と何度も言う子どもたちに負けて、早くお弁当を開
けましたが、せっかくだったので、先生方も一緒に２つのテントの中で輪になった食べられた
らもっと良かったかも、と思いました。

(２) 学習発表会についてお伺いします。（今年度：１月２７日〈土〉開催）
＊参観者27名中、16名の方にご回答。

① あなたの所属について教えてください。
・ 保護者（3名）・ 地域の方（8名）・その他の関係者（5名）

② 学習発表会についてお伺いします。（１月２７日〈土〉実施）
ア．開催時期

・ よい 【15名】
・ 変えた方がよい（ 月）【0名】 ※ 無回答【 1名】

イ．時間
・ よい 【16名】
・ 曜日や時間を変えて実施した方がよい【0名】

ウ．内容
・ よい
・ 内容が多い 【16名】
・ もの足りない【 0名】

③ 学力向上実践報告会についてお伺いします。
ア．学習発表会とのセット開催について

・ よい 【15名】
・ 変えた方がよい【 0名】 ※ どちらでもよい【 1名】

イ．時間
・ よい 【16名】
・ 長い 【 0名】
・ 短い 【 0名】

ウ．内容
・ よい 【16名】
・ 内容が多い 【 0名】
・ もの足りない【 0名】
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※学習発表会・学力向上実践報告会についての感想やご意見、要望等をお聞かせ下さい
【１２月】
□高江校ならではの学習や体験をさせて頂きありがたいです。子供達皆、自信をもって発表して
いて見ていて頼もしかったです。いつもありがとうございます。
□とても楽しめました。子どもたち、がんばっていますね。温かい先生方のおかげです。
ありがとうございます。
□小規模校ならではの、1人1人が見える発表会でとても良かったです。
□図画・版画レベルがとっても高いと感じる。
□ソーラン節が躍動感があってよかった。平和の発表、この子たちを戦場にやってはいけない。
つくづく考えさせられた。
□1人1人の子供達の個性を大切に指導されている様子が発表を通して伝わりました。楽しい時間
でした。ありがとうございます。
□子供達は元気があり、発表会も良かったです。また、版画・感想画での受賞、おめでとうござ
います。
□子供達は少ない中、楽しそうに、力強く、演技を行なっているのに感心しました。
□最高でした。幅広い、楽しい、深い学びができていると思いました。
先生方も一緒に頑張っていると思いました。
□歌あり踊りあり、とても楽しい発表会でした。平和学習発表会、とてもよかったです。
身近な人を亡くした悲しみを通して、今も世界で行なわれている戦争で同じ思いをしている人
たちのことが理解できたと思います。
□子どもたち一人一人が自らの学びの成果を自覚し、次の学年の学びにつなげていってください。
□児童が楽しそうに緊張した様子は見られず、一生懸命練習の成果が発表されていたので、とて
も有意義な時間を過ごさせていただきました。また、自信をもって発表されていたのはとって
も良かったです。先生方のご指導有難うございます。引続き、児童の成長にご尽力下さいます
ようお願いいたします。
□とても楽しい時間を過ごさせていただきました‼子供達の日頃の頑張りがよくわかる充実した
時間でした‼有難うございます。子供達の頑張りから日頃の先生方のがんばる姿もうかがえま
した。有難うございました！
◆時間は守った方がよいと思います。役員会や運動会等についても地域の方より保護者は出席す
る時、遅いと感じています。
A：子供達のお手本は、身近な大人達です。学校、保護者、地域一人一人がその自覚をもって行動
できる環境をみんなでつくってまいりましょう。

６ その他、高江小学校の教育活動や地域との関わり、子どもたちの様子等についてご意見
やご感想がありましたら忌憚なくお聞かせください。
今年度はコロナウイルス感染拡大防止等の制限が緩和され、日々の教育活動や学校行事

等、お陰様でほぼ予定通り実施することができました。次年度に向けて、学校行事や教育
活動への要望やご提案があれば、ご意見をお聞かせください。(未実施：グランドゴルフ
交流会、視察研修)

【７月】
□マスク無しの学校生活に戻り、子どもたち同士の表情、先生方の表情が見られるようになったこ
とが、何より嬉しいです。このまま、コロナ前のように、学校での行事や活動が自然にできるこ
とを願っています。
□コロナの為、中止になっていた行事が開催されるようになり良かったです。体育祭は午前中にぎ
ゅっと凝縮され、個人的には午前中のみの開催が良いと思いました。
□地域に根ざした小規模校、先生方も子供達の事で頑張っている。地域も協力できる事は、皆さん
応援していると思います。校長先生も子供達は、学校が大好きですと話されています。子供達に
とても良い環境だと思います。
□私の子供達も高江校に通い大変お世話になりました。大きい学校から転校して来て当時は少ない
生徒で戸惑いもあったかと思うが、慣れるにしたがって兄弟のような関係になったのは、海、山
と自然の中での生活は大変良かったかなぁーと今になって思います。
最近はコロナと言う大変な時期になって先生方も学校行事等、大変だと思われます。
でも、色々なやり方でがんばって居られる。いつかコロナが治まれば色んな行事も出来る。と思
われますので、子供達の為にがんばって下さい。
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□地域の方たちとの交流、地域の方たちのお仕事見学などいかがでしょうか。又、国際交流の場も
あると良いと思います。先生方、保護者、地域の方がいったことがある外国のお話会など。いつ
もありがとうございます。

□村教委と連携した対応の継続。

◆校舎裏の車の通行が気になります。
A：令和４年度より本格的に復活した「登り窯」。特に火入れの期間は、関係者をはじめ普段より多
くの方々の往来がありました。その都度、必要最低限の車両の往来と安全面等の注意を呼びか
けご協力をいただいているところです。

◆PTA行事を実施する場合には、いきあたりばったりに雑然と進行するのではなく、趣旨
をしっかりと把握し計画を入念に検討してから実施してほしい。
A：コロナ禍で実施できなかった歓迎会等の行事もあり、久しぶりの今年度の開催に当たり、PTA
役員及び保護者との連携不足について反省しているところです。学校、保護者、そして地域と
の連携を密にしながら一区一校の強みが発揮できるよう努めてまいりたいと思います。

【１２月】
□いつも、子ども達をあたたかく見守り、ご指導して下さり感謝しています。
◆視察研修へ行ってみたいです。行き先は、そんなに遠くない北部あたりで、朝から出発して、
18時頃解散が理想です。
◆PTAの活動は、学校にだけ負担をかけるのでなく、PTA行事の時は文書の配達は、PTAにさせ
たらどうでしょうか。

◆退化の一途をたどるPTA活動は、会の存続の危機に直面していると思います。保護者達はほと
んど活動しないのにそれ以外の区民や高齢者まで会費を払い、作業やいろいろな活動に参加し
なければいけないのか、との声がよく聞かれます。
A：今年度、保護者世帯が４世帯となっております。ご指摘の通りPTA活動のありかたについては、
本校の課題の一つです。保護者世帯が少ない分、これまで多くの地域会員の皆様のご理解とご
協力で教育活動を支えて頂いております。今後は、現状に合ったPTA組織や活動内容等を検討
していかなければなりません。ご指摘ありがとうございました。

◆ホームページで前回までのアンケートの結果を見ましたが、良かった件だけが掲載されていて、
指摘事項や課題等も回答されたであったでしょうが見ることができなかったけれどどうしてで
しょうか。そのような事項はどのように処理され又は改善されたのでしょうか。前回私が回答
した件はぜひ改善しなければいけない事でありいとも簡単に実施できるはずであると思うがい
まだにもとのままであり残念に思います。何の為のアンケートであったのであろうと思います。
◆学校・PTA・地域が課題を共有し改善にとりくむことが、進歩につながると思いますが、どの
情報のその情報のもととなるアンケートの結果等が多くの会員がホームページを見れない環境
下にあるにもかかわらずホームページでしか見ることができないのは検討すべきではないでし
ょうか。
◆アンケートに回答してもその結果が、進歩につながらないのであれば１～５の回答は辞退させ
ていただきます。
A：ご指摘ありがとうございます。学校評価の結果等につきましては、これまで年度末に会員各家
庭に配布させていただいております。今年度、2回実施した学校評価の結果につきましても学校
評議委員会にて共通確認後に、会員各家庭に配布いたしますので、ご確認頂けたらと思います。
また、ご指摘いただいた一つ一つの内容については、全職員で共通理解を図り、保護者・地域、
教育委員会等の関係機関と連携しながら、今後も改善に向け取組んでまいります。
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